

# “厘米”阳光，照亮贫困学子的人生

19岁的“解放军小吴叔叔”和战友组建“厘米·阳光”帮扶团队，资助贫困学子，助力学校建设

□记者 李岚 通讯员 谭忠平

22日，洛龙区第23小学东军屯教学点的教师王爱香在微信上收到了“厘米·阳光”发给她的转账信息，金额为2400元，备注栏写着“资助孩子”。“这钱别让我转交了，还是等过完年你直接给孩子们吧！”王爱香回复对方。然而，就在第二天，该校8名孩子的家长就分别收到了“厘米·阳光”通过微信转账的300元钱。“给孩子买点儿学习用品吧！”对方在微信中对几位家长说。

对于洛龙区第23小学东军屯教学点的师生们来说，“厘米·阳光”不是陌生人，他们之间的联系，要从今年9月说起。

## 1 有了固定工资后，他决定资助贫困儿童

“厘米·阳光”的真名叫吴景硕，今年只有19岁，祖籍山东，目前是驻洛96275部队的一名一期士官。23日下午，《洛阳晚报》记者见到了他。吴景硕1.7米的个头，黝黑的脸庞，还没说话就露出一脸灿烂的笑容。

“今年9月，我从普通战士转成了一期士官，有了固定工资，加上平时爱好写作挣了一些稿费，就有了资助贫困家庭孩子的想法。”面对记者，吴景硕有点儿不好意思，因为资助贫困儿童“这事儿挺平常的”。

由于部队工作的特殊性，吴景硕没办法寻找合适的资助对象，于是，他便委托一位笔友、我市一家公益机构的负责人帮忙寻找，对方帮他联系了洛龙区第23小学东军屯教学点。“趁着周末休息，我到学校进行了实地考察。”吴景硕说，学校有不少孩子是留守儿童，经过考虑，他确定资助8名家庭条件较差的孩子。

从那以后，“解放军小吴叔叔”就成了洛龙区第23小学东军屯教学点的孩子们对吴景硕的固定称呼。此后的每个月，吴景硕都会趁着休息时间向部队请假外出。他带着礼物到学校，陪孩子们做游戏、聊天，还给8个孩子捐款。



吴景硕(中间高个儿者)和洛龙区第23小学东军屯教学点的孩子们(图由吴景硕提供)

## 2 他和战友组建了“厘米·阳光”帮扶团队

在不少战友眼中，19岁的吴景硕还是个“小孩儿”，他为何会选择资助这么多家庭困难的孩子呢？“我希望他们有一个健康的成长环境。”吴景硕想了一会儿说。

因为父母离异，母亲又经常外出打工，所以，吴景硕很小的时候就成了留守儿童，还曾经差点儿上不成学。“我想尽可能多地为他们提供帮

助，让留守儿童不再走我的老路。”因此，在确定资助名单时，吴景硕选择的是孤儿、单亲家庭的孩子、留守儿童等群体。

考虑到一个人的力量有限，吴景硕又发动了部队里的战友，他们组建了“厘米·阳光”帮扶团队，目前已有成员11人，除了资助贫困学子，他们还帮扶洛龙区第23小学东军屯教学

点的日常建设。

“小吴很热心，每次来学校之前，都会先打电话问我学校最近缺啥，图书、文具、体育用品，他一买就是好几兜子。”王爱香说，学校里共有不到100个孩子，为了不让其他孩子感到失落，除了被资助的8个孩子，他还会细心地给其他孩子准备礼物，一人一份，所以孩子们都非常喜欢他。

## 3 只要条件允许，他们就会一直帮助贫困学子

在采访中，记者拿着被资助的8个学生名单做了一个小测试：随便说一个孩子的名字，然后让吴景硕详细描述对方的情况，他全都说对了。

截至目前，吴景硕个人已为洛龙区第23小学东军屯教学点捐款8000多元。他说，今后，“厘米·阳光”帮扶团队打算采取“流动型”的资助方式，建立贫困学生档案，确定帮

扶名单，定期到学生家里走访，及时更新档案。如果资助对象的家庭条件有好转或顺利完成学业，资助对象即“流动”至下一个孩子；资助标准为每个学生每月100元至200元，学校建设每月2000元左右。

“打算资助贫困孩子之前，我曾征求过妈妈的意见”，吴景硕说，他家里的经济条件并不好，所以他担心他的妈妈会反对，“可是我妈说，你想做

什么就去做吧，我支持你”。

吴景硕入伍时填写过一份个人资料，里面记录了一些他以前参加过的公益活动。记者了解到，他在高中时曾和同学们一起组建过爱心文学社，将积攒的稿费捐给贫困地区，他还是“宝贝回家”山东地区的志愿者等。吴景硕说，只要条件允许，他和“厘米·阳光”团队的成员会一直为贫困学子提供帮助。

用户在哪里 我们就在哪里

洛阳网微信公众号

80万 粉丝

我们在哪里 用户就追到哪里

洛阳网”微信公众号：  
80万粉丝，是河南省阅读量、粉丝量最高的  
微信公众号，根据权威的第三方清博大数据排行  
榜，“洛阳网”微信公众号阅读量长期占据河南  
省所有微信公众号第一的位置，多次占据华中榜  
榜首。

